

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Банк UBS может заплатить полмиллиарда долларов за душевный покой | UBS might pay half a billion fine**

Author: Азамат Рахимов, [Берн/Женева/Вашингтон](#), 04.12.2012.

UBS снова несет убытки (© Keystone)

Самый крупный банк Швейцарии намерен заключить соглашение с британскими и американскими властями, обвиняющими UBS в сговоре с другими банками и манипуляциях с процентными ставками ЛИБОР.

|

The largest Swiss bank is likely to agree on a deal with American and British authorities over the manipulation of Libor, the London interbank offer rate.

UBS might pay half a billion fine

США и Великобритания в течение последних двух лет активно взялись за швейцарские банки. Речь идет не только о передаче информации о гражданах, скрывающих от налоговых органов свои состояния в банках Конфедерации. Из неофициальных источников стало известно, что ряд крупных банков замешан в сговоре с целью искусственного завышения или занижения межбанковских процентных ставок с предложением средств в разных валютах. Чтобы избежать разглашения информации и последующих судебных разбирательств, UBS согласился заплатить 450 млн. долларов, считает *New York Times*.

Аналогичную сумму уже заплатил в июне этого года британский банк Barclays, обвиненный не только в манипуляциях со ставками, но и сокрытии реальных данных. Власти предложили руководству банка два возможных варианта развития ситуации: либо штраф, либо жесткие ограничительные санкции и постоянный контроль со стороны государства.

Под подозрение попало [около десятка крупных европейских банков](#), среди которых (помимо уже упомянутых) Deutsche Bank, Credit Suisse, Société Générale и другие. Следователи обвиняют их в искусственном управлении межбанковскими процентными ставками Euribor, Tibor и Libor. Кстати, UBS был первым банком, обратившим внимание властей на возможные нарушения.

Контролирующие органы получили доступ к внутренней переписке и допросили около двух десятков служащих банка. В результате стали известны схемы,

применявшиеся для манипуляций со ставками, используемых для регуляции и определения стоимости ипотечных кредитов, студенческих займов и комиссионных за обслуживание кредитных карт.



Министерство юстиции США и британские финансовые службы, совместно инициировавшие и проводящие расследование, отказались раскрывать дополнительную информацию и комментировать вопрос о возможном штрафе в полмиллиарда долларов.

Известно только, что UBS заключил негласные соглашения с конкурирующими банками с тем, чтобы повысить уровень доходов. В итоге, в этом году группа трейдеров UBS была временно отстранена от работы.

Для того, чтобы избежать повторения ситуации в британском парламенте уже сегодня обсуждается вопрос об изменении самой системы: банки должны будут предоставлять более полный отчет, что создаст лучшие условия для высокой прозрачности их деятельности.

Пока остается неясным, когда именно будет заключен договор с UBS. Швейцарский банк, скорее всего, примет предложение, но постарается выторговать себе более выгодные условия, считают аналитики. Переговоры по делу могут затянуться до конца января будущего года. В свою очередь, Deutsche Bank уже заявил о том, что выделил в бюджете определенную сумму «для урегулирования претензий со стороны контролирующих органов США и Великобритании».

За последние три года UBS уже не раз приходилось идти на [делки](#) с властями и выплачивать довольно крупные суммы. В 2009 году банк оказался в центре скандала, связанного с сокрытием налогов. Тогда банк отделался штрафом в 780 млн. долларов.

В прошлом году действия теперь уже бывшего трейдера UBS [Квеку Адоболи](#) принесли огромные убытки: 2.3 млрд. долларов были потеряны из-за финансового мошенничества и проведения слишком рискованных операций.

Две недели назад Адоболи был приговорен к семи годам тюрьмы. А банку пришлось раскошелиться еще на 47.5 млн. долларов, которые потребовали британские власти.

Экспертов не удивляет то, что в случае с разбирательствами по делу о процентных ставках UBS сразу согласился пойти на сотрудничество. Такая позиция позволит

сэкономить несколько сотен миллионов, напоминает Le Temps.

В свете всех расследований и огромных штрафов банк был вынужден пойти на сокращение штата и оптимизацию расходов. В конце октября UBS объявил о том, что в течение следующих двух лет будут [уволены 10 тысяч человек](#), что позволит ежегодно экономить около 3.5 млрд. франков.

Сумма, которую UBS выплатит американским и британским регуляторам, еще не гарантирует банку полной защиты от возможных разбирательств со стороны других государств. Делом заинтересовались швейцарские и японские власти.

Подробнее о деле читайте в нашем досье [«Останется ли Швейцария финансовым раем?»](#)

[банк UBS](#)

[штраф](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Банк UBS сократит 10 000 человек](#)

[Экс-трейдер UBS приговорен к 7 годам тюрьмы](#)

[UBS сдали Соединенным Штатам](#)

[UBS потерял 37 миллиардов и своего Председателя](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/bank-ubs-mozhet-zaplatit-polmilliarda-dollarov-za-dushevnyy-pokoy>